

“死飞”风靡校园安全堪忧

无刹车闸“停车全靠技术” 不符合非机动车上路标准

亮丽的外形、超薄的车身,最近,一种名为“死飞”的自行车在学生族中悄然兴起。不过,昨天,一名家长向本报来电反映,儿子的同学中有很多人“死飞”,这种自行车没有传统的刹车装置,停车全靠技术,安全性令人担忧。

外表酷炫但无刹车

记者来到闸北公园附近一家卖“死飞”的店铺。店主称,“死飞”原名“Fixed Gear”,字面意思是“飞轮是死的”,是一种场地自行车。这种自行车界的“土豪”售价从1500元至3000元不等,购买群体多为高中生、大学生。

单从外形上看,“死飞”除了颜色鲜艳、造型时尚外,和一般自行车并无太大区别,但仔细看,车体没有变速器,没有挡泥板,也没有传统的刹车闸。这种车都是组装而成,可根据喜好来配色。“死飞”讲究简约,车身纤细,自重很轻。

“专业”玩家基本不装刹车,但普通人还是额外装一个比较安全。”店主说,一般的自行车踩的时候轮子跟着转,轮子转的时候人可以踩,因此飞轮是“活的”。而“死飞”的飞轮,将链条与后轮固定起来,在骑行过程中,必须不停地踩。也正因为飞轮是“死”的,骑行的人



校园里停着不少“死飞”

左妍 摄

要通过脚踏来控制后轮从而减速和刹车。初学者需要经过长时间的练习才能掌握刹车技巧,在达到一定的速度时,“死飞”的滑行距离比一般自行车长1倍以上。当然,也可以在踏板上配一种俗称“狗嘴”的脚套,帮助刹车。

颇受学生一族青睐

傍晚,临青路平凉路附近,有学生正在骑“死飞”。根据观察,这些学生对刹车的掌握都不是很熟

练,有人甚至只会采用“脚刹”这种原始方法。看着他们在密集的人流和车流中穿行,着实令人捏把汗。

“死飞”速度有多快?记者乘采访车在50米外跟踪一辆飞速骑行的“死飞”,当时车速为30公里,直到加速至40公里才超越了它。

记者又来到原平路一所职业技术学校,在宿舍区的停车棚里,6辆“死飞”相当出挑,只有一辆装了刹车。一名车主小陈说,他是被漂亮的车身所吸引,但没有经过特别

训练,都是“自己摸索”着骑的。

小陈向记者演示了一遍,在骑行过程中突然停住双脚固定踏板,车的后轮停住,惯性使车后轮在地面上弹跳摩擦数次后,车才停下。

不应作为交通工具

记者在微博上找到一名“死飞”玩家阿超,他的观点明确:“学生族不该骑‘死飞’上下学,太危险了。”他告诉记者,这种自行车相当专业,对普通人来说,即使装上刹车,也未必安全。老玩家会提醒新玩家戴上头盔、护膝,严格按照“死飞”的使用规范,且一般都在专门场地练习,作为表演和娱乐。此外,阿超还提醒学生族,一些厂家掌握了组装原理后,推出改装过的、售价五六百元的“平价‘死飞’”,但这种车材质较差,业内称为“神车”,最好不要购买。

对此,交警部门表示:“根据现行的自行车安全要求,上路骑行的自行车应有2个制动系统,一个制动前轮,一个制动后轮,操作系统应足够灵活。非机动车的外形尺寸、质量、制动器、车铃和夜间反光装置,应当符合非机动车安全技术标准。”显然,“死飞”并不在可上路的非机之列,更不该成为学生族的交通工具。 本报记者 左妍

突发新闻 新鲜感人 热线:962288 微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao 短信爆料:02152928686 线索一旦采用即付酬金

女子因情投河 民警潜水搜救

本报讯(记者 陈浩)昨天,一名女子跳入闵行区华漕镇一河道内,幸亏民警及时赶到,将她救起。

昨天凌晨1时多,华漕镇繁兴路李沙港桥附近突然传来一声惊叫,随后有人呼救。正在附近巡逻的民警倪建洪循声奔去,在河边看到围了几个人。原来,一名女子从桥上跳进河道,很快不见踪影。倪警官顾不得脱去衣裤,纵身跳入冰冷的河水。黑漆漆的河面上根本看不到人影,倪警官只能多次潜水摸索,最后终于摸到了落水女子的脚,将她拽住,拉上了岸。

落水女子昏迷不醒,经心肺复苏等急救措施,才慢慢苏醒。其家人和朋友闻讯赶到后,将她接走。据悉,这名女子今年20岁,贵州来沪,因感情问题跳河轻生。

男子酒后落江 水上公安施救

本报讯(记者 王勤俭 陆常青)前晚6时25分,一名男子酒后失控,落入黄浦江,所幸水上民警及时赶到,将其救起。

据了解,落水男子姓王,36岁,江西上饶人,有精神病史。事发当天,他乘火车来沪,晚上喝酒后在外滩闲逛。行至九江路外滩附近,王某突然爬上防汛墙,继而跌入黄浦江。游人立即报警。

上海水上公安迅速出动公安艇,赶至事发现场。由于王某落水位置紧贴防汛墙,加上夜间光线不足,民警只能谨慎驾船接近。最终,在多名民警的合力救助下,王某被救上岸。被救起时,王某依然神志不清,经到场的120医护人员检查,其身体无碍,后逐渐恢复意识。

目前,王某亲属已赶至上海将其带回。

热线专递 >>>

【通信杆“斜立”】

昨晚10时:读者周先生来电反映,在浦东新区江镇路上,一根通信电杆呈45度角倾斜,十分危险。

【红绿灯“侧身”】

昨晚8时:读者毛先生来电反映,在杨高南路高科西路口,一个红绿灯偏转的角度接近45度,已有几个星期,始终不见有人纠正。

王勤俭 陆常青 整理

9岁女孩遭陌生女子捆绑虐待

次日被发现解救无生命危险 警方正追查行凶者

本报讯(记者 陈浩)前晚,浦东一名9岁女孩遭一名成年女子“绑架”至蔬菜大棚折磨和殴打,多处受伤,次日被发现并解救。目前,警方正在追查行凶女子。

据了解,小女孩送医时头部肿胀隆起,脸上和手上满是淤青,双眼睁开时只有一条缝。医生介绍,小女孩头部、颈部和会阴部均有伤痕,其手脚部位能看出勒痕,判

断之前手脚曾被捆绑。目前,女孩正在医院重症监护室接受治疗,生命体征平稳。医护人员和社工不断安抚小女孩的情绪。

据受害人自述,送医前曾被一名成年女子捆绑住手脚,被带到一处菜地里遭暴力击打,且持续了一段时间。其因双手双脚均被捆绑,没有阻挡和反击的能力。

记者从浦东警方获悉,11月

21日晚上8时54分,浦东公安分局接到家住三林镇新春村孙家队一妇女刘某报警,称回到暂住地家中,发现9岁女儿冯某不见了。民警全力搜寻,于次日上午7时许,在附近一蔬菜大棚内发现女孩。女孩被送医治疗,经检查全身多处软组织挫伤,所幸无生命危险。女孩称被一陌生女子从家中带走。目前,案件正在进一步调查中。

亲水平台螺丝钉“冒头”绊脚

市民在苏州河畔散步险些栽了跟头

“好端端走在亲水平台上,不料脚下被突起的螺丝钉绊了一下,差点摔倒。”昨天,网友“牧童晨曲”通过新浪微博向“新民晚报社会新闻”反映自己的遭遇,希望有关部门尽快修复这些“埋伏”在长风绿地亲水平台上暗中绊人的螺丝钉。

网友说,几天前,他到普陀区长风绿地苏州河畔的亲水平台上散步,走着走着,突然被硬物绊了一下,差点扑倒在地。低头一看,原来是一根冒出地面的螺丝钉在“作

梗”。他注意到,地上还有不少这样“冒头”的螺丝,游人稍不注意,就会被绊倒。一星期后,网友再去亲水平台,发现情况依旧。

昨天下午,记者来到靠近光复西路公交757路终点站的长风2号滨河绿地。苏州河边有一个长约25米、宽6米的长方形亲水平台,由铁栏杆围起,地面用一条条长约3.5米、宽15厘米的深褐色木板铺成。记者沿着平台走了一圈数了一下,有20多个“冒头”的螺丝钉,有的高出地面1-2厘米。还有一些木

条上的螺丝钉已不知去向,只剩下几个洞眼,人走上去,地板会随之晃动。此外,木条拼接处还呈现高低不平的坑洼,翘起的木条很容易“暗算”游客。

亲水平台位于风景秀美的苏州河畔。网友告诉记者,平时在这里锻炼打拳的人较多,时间一长,平台的地板受到震动,造成木条上的螺丝钉松动“冒头”,成为暗中绊人的利器,希望有关部门仔细排查,及时清除这些安全隐患。

本报记者 陈浩

新闻追踪

花鳗入住野生动物园

《金山嘴惊现一米“霸王鳗”》有下文

本报讯(记者 陈浩)本报11月15日A10版《金山嘴惊现一米“霸王鳗”》有后续,经专家鉴定,这条鳗鱼是花鳗,即俗称的鲈鳗,目前已被送往上海野生动物园“安家”。

经上海海洋大学唐文乔教授比对确认,这条重4.3公斤、长111厘米的鳗鱼是花鳗。

据了解,花鳗是濒危物种,属国家II级水生野生保护动物,近年来由于渔业水域生态环境恶化,以及电、炸、毒鱼等违法现象的加重,致使花鳗数量急剧下降,已难觅踪迹。

饭店负责人表示,愿意主动将这条花鳗捐赠给相关部门。15日下午,店方小心翼翼将花鳗从鱼缸中捞出,放入事先准备好冰块、海绵的泡沫箱中,交给金山山区渔政部门。

目前,这条花鳗经渔政工作人员“护送”,已被送往上海野生动物园。

四等奖	1201	200元
五等奖	12432	50元
六等奖	21620	10元
七等奖	140014	5元
四、奖池资金累计金额0元。		
中国福利彩票发行管理中心		
“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期 2013年11月22日		
◆天天彩(选3)		

销售期号第1811期(全国3D第2013319期)		
中奖号码 4 6 0		
中奖情况		
类型	中奖注数	每注金额
直选	292	1000元
组选3	0	333元
组选6	1329	166元
本期投注总额 1321782元。		
◆天天彩(选4)		
销售期号 第2013319期		
奖 等 中奖号码		

一等奖	1664
二等奖	9014
三等奖	6334
四等奖	9007 6909 0502 9532 5723
	8431 9209 3527
五等奖	6960 6435 1331 8301 4424
	5414 7120 8259 3274 6858
本期投注总额 163538元。	
本期中奖总额 50789元。	
各投注法中奖注数	

投法(奖等)	直选	组选24	组选12	组选6	组选4
投1(一等奖)	1	0	38	0	0
投3(一等奖)	0	0	2	0	0
投3(二等奖)	0	8	0	0	0
投3(三等奖)	1	0	15	0	0
全投(一等奖)	0	0	5	0	0
全投(二等奖)	0	7	0	0	0
全投(三等奖)	1	0	4	0	0
全投(四等奖)	2	22	18	0	0
全投(五等奖)	1	44	6	3	5
上海市福利彩票发行中心					

中国福利彩票		
“七乐彩”全国开奖公告第2013137期		
一、本期销售总额为10379500元		
二、中奖号码:		
基本号码	特别号码	
28 27 30 12 05 21 07	16	
三、中奖结果:		
奖等	中奖注数	每注金额
一等奖	3	771839元
二等奖	24	13782元
三等奖	331	1998元